

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 144 (1124) | Суббота, 1 декабря 1951 г. | Цена 15 коп.

Шире агитацию за кандидатов в состав народных судов

С каждым днем все шире разворачивается кампания по подготовке к выборам в народные суды. Исполкомы районного и городского Советов зарегистрировали кандидатов в народные судьи и народные заседатели, составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей, началось оборудование пунктов голосования.

С глубоким пониманием своего государственного долга отнеслись трудящиеся нашего района к выдвижению кандидатов в состав народного суда. Горняки, строители, колхозники выдвинули кандидатами в народные заседатели лучших людей, передовиков промышленности и колхозного производства, пламенных советских патриотов, беззаветно преданных великому делу коммунизма. Их неустанная забота об укреплении могущества нашей Родины проявляется в самоотверженном труде на стройках, шахтах, в колхозах.

Теперь, когда избирательная кампания вступила в ответственный стадию, первостепенное значение приобретает агитация за избрание в состав народных судов кандидатов, выдвинутых избирательным блоком коммунистов и беспартийных.

От умения партийного, советского, профсоюзного актива, агитаторов и пропагандистов развернуть агитацию за кандидатов будет зависеть успех выборов в народные суды.

Сейчас в городе и районе приступили к работе свыше 650 агитаторов, открыто 25 агитпунктов. Агитаторы знакомят избирателей с демократическими принципами советского суда, рассказывают о кандидатах в народные судьи и народные заседатели.

Частым гостем в квартирах граждан, проживающих по 1-й Советской улице, бывает слесарь строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» агитатор И. Павлов. Наряду с агитационной работой т. Павлов помогает проверять списки избирателей. Активно участвует в агитационной работе комсо-

молка штукатур Тамара Петухова. А. Сурков и К. Шаргин регулярно проводят беседы с горняками 1-го участка шахты № 2. Оживилась за последнее время работа в Мичуринском, Ленинском, Советском и ряде других агитпунктов. Здесь организованы выставки, имеются газеты, журналы, настольные игры, проводятся беседы с избирателями.

Агитация за кандидатов — дело первостепенной важности. Между тем, отдельные организации, призванные руководить агитацией, не придают этому участку должного внимания. Так, например, плохо работает Иддановский и Кутузовский агитпункты, но это не тревожит ни партийную, ни профсоюзную организации треста «Ленинградгазстрой». Секретарь партбюро т. Булавинов и председатель стройкома т. Бондарев с олимпийским спокойствием взирают на недостатки в массово-политической, агитационной и культурно-просветительской работе на этом предприятии.

Две недели остается до дня выборов в народные суды. В эти дни живым несеяемым родником должна кипеть работа многочисленной армии агитаторов и пропагандистов. Надо ознакомить каждого избирателя с общественно-политической деятельностью кандидатов, показать жизненный путь каждого представителя трудящихся, выдвинутого в состав судов. Материалами о кандидатах в народные судьи и народные заседатели должен быть снабжен каждый агитпункт.

Вместе с тем, долг агитаторов — знакомить трудящихся с великими успехами советского народа в борьбе за мир, рассказывать о Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира, о трудовых успехах советских людей.

Большевистская агитация за кандидатов поможет успешному проведению избирательной кампании, завоеванию победы сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в народные суды, дальнейшему процветанию нашей Родины.

СЕМИНАР КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТНИКОВ

Сегодня заканчивает работу семинар культпросветработников района. Заведующие клубами, избами-читальнями, библиотекари прослушали лекции «Великие стройки коммунизма», «Советский суд — самый демократический суд в мире».

Перед культпросветработниками выступил мастер художественного слова т. Морозов (Ленинград).

Вчера культпросветработники занимались в клубной и библиотечной секциях.

ОТ СОВЕТСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

Советский Комитет защиты мира подвел итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Итоги кампании свидетельствуют о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Всемирного Совета Мира, о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстоять дело мира.

С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписалось 117.669.320 советских граждан.

Сбор подписей под Обращением о заключении Пакта Мира проходил в СССР в обстановке огромного политического и трудового подъема. На многочисленных собраниях, митингах, конференциях советские люди заявляли о своем полном одобрении и твердой поддержке мирной внешней политики Советского правительства, о своей солидарности со сторонниками мира во всех странах. Советские люди выражали свое возмущение агрессивными действиями правящих кругов империалистических государств, стремящихся развязать новую мировую войну, и требо-

вали прекращения американской интервенции в Корее, запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира советские люди ознаменовали новыми успехами на пути мирного труда в целях дальнейшего укрепления могущества Советского государства как оплота мира во всем мире.

Итоги кампании в СССР по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира свидетельствуют о глубоком миролюбии советского народа, его непреклонной воле к сотрудничеству со всеми народами, к сохранению и укреплению мира. Сторонники мира во всех странах имеют в лице советского народа надежного союзника в великой борьбе за дело мира и безопасности народов.

Успешное завершение в СССР кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, в которой приняли участие все граждане, начиная с 16-летнего возраста, является яркой демонстрацией единства и сплоченности советского народа вокруг своего правительства, большевистской партии, вокруг великого знамени товарища Сталина.

Третья Всесоюзная конференция сторонников мира

29 ноября третий день в Колонном зале Дома союзов продолжала работу Третья Всесоюзная конференция сторонников мира.

Делегаты конференции в своих выступлениях выражали безграничную любовь к своей Родине, единодушное стремление советского народа самоотверженным трудом крепить могущество социалистического государства, решительно и до конца отстаивать великое дело мира.

На утреннем и вечернем заседаниях продолжалось обсуждение доклада Н. С. Тихонова

об итогах сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и об очередных задачах борьбы за мир.

Тепло встречается выступление фрезеровщика Челябинского завода имени Орджоникидзе т. Васина, выполнившего с начала послевоенной пятилетки 36 годовых норм. С гордостью говорит он о нашей великой стране, о счастье свободно жить и трудиться, о миролюбивой внешней политике советского государства.

В прениях выступили также

писатель Корнейчук, председатель антифашистского комитета советской молодежи Кочемасов, директор библиотеки в Сталинобаде Каримова и другие.

Всесоюзная конференция сторонников мира единодушно принимает Обращение ко всем участникам движения в защиту мира во всех странах.

С огромным воодушевлением принимает конференция приветствие великому знамени мира Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Третья Всесоюзная конференция сторонников мира объявляется закрытой.

Наши кандидаты в состав народного суда

ОН ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ

Когда на предвыборном собрании работников электростанции выдвинули кандидатом в народные заседатели Петра Евменовича Кишаковского, все энергетики единодушно поддержали это предложение.

Петра Евменовича коллектив электростанции знает с 1946 года. В солдатской шинели он пришел на электростанцию. Спокойный и уравновешенный, он ничем особенным не отличался от сотен тысяч других демобилизованных воинов Советской Армии, сменивших автоматы и пулеметы на отбойные молотки, станки, штурвалы комбайнов.

Шли дни. Работая монтером, Петр Евменович все больше и больше втягивался в жизнь коллектива. По всему было видно, что за время войны истосковался он по любимой работе. Однако война резко сказалась на его здоровье. Но Петр был неумолим и настойчив, ревностно относился к порученному делу, с огоньком выполнял любое поручение.

Коммунисты по праву оцени-

ли заслуги и избрали П. Е. Кишаковского вначале заместителем секретаря партийной организации, а потом секретарем. И вот уже третий год



Петр Евменович возглавляет партийную организацию электростанции, отдавая немало сил и основной работе на производстве.

В 1949 году трудящиеся нашего города избрали т. Кишаковского народным заседателем,

где он также с честью оправдывает это большое доверие.

Мирными счастливыми буднями наполнен труд дружного коллектива. Электростанция — это сложный механизм, требующий четкости всех звеньев, каждого рабочего. Следуя этому требованию, коллектив электростанции систематически выполняет производственное задание. План выработки электроэнергии за 10 месяцев выполнен на 114,4 процента. Имеется экономия, значительно выросли сверхплановые накопления. Энергетики обязались годовой план выработки выполнить к знаменательной дате — 21 декабря — дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Бесспорно, по результатам работы сегодняшних дней можно судить, что слово энергетиков будет выполнено. Немалая заслуга в этом партийной организации и ее секретаря т. Кишаковского.

Петр Евменович Кишаковский достойный кандидат в народные заседатели народного суда будущего состава.

ПЛЕНУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

23—24 ноября состоялся пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: 1. О руководстве и воспитательной работе с пропагандистскими кадрами; 2. О проделанной работе Калининским и Лесогорским райкомами ВКП(б) по развитию технического прогресса и повышению авангардной роли коммунистов.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Н. Д. Казмин.

— Товарищ Сталин учит нас, — сказал докладчик, — что овладение марксистско-ленинской теорией кадрами Советского государства приобретает особое важное значение в период перехода от социализма к коммунизму, когда задачи воспитания коммунистической сознательности трудящихся выдвигаются на передний план.

Докладчик отметил, что, выполняя исторические постановления Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам и указания товарища Сталина в его гениальном труде «Марксизм и вопросы языкознания», Ленинградская партийная организация добилась значительного улучшения всей идеологической работы.

После февральского пленума Ленинградского обкома ВКП(б), обсудившего вопрос об идеологической работе среди интеллигенции, в деятельности партийных организаций наметился коренной поворот к вопросам марксистско-ленинского воспитания интеллигенции.

Решение задач коммунистического строительства, дальнейшего развития технического прогресса промышленности, главной задачи в сельском хозяйстве, нового подъема идеологической работы с интеллигенцией, повышения уровня всей партийной работы — ставит перед ленинградской партийной организацией во весь рост вопрос об усилении воспитательной работы с огромной армией партийных пропагандистов.

В текущем учебном году в Ленинграде и области всеми видами политической учебы охвачено около четверти миллиона коммунистов и 170 тысяч человек беспартийной интеллигенции. 127 тысяч коммунистов и более 100 тысяч беспартийных изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Для пропагандистской работы привлечены наиболее теоретически подготовленные коммунисты. В текущем учебном году пропагандистскую работу ведут свыше 27 тысяч коммунистов; 65 процентов из них имеют высшее и незаконченное высшее образование, 53 процента — специальное политическое образование. Пропагандистскую работу ведут около 3000 руководящих партийных работников. Ряды пропагандистов в этом году значительно пополнились за счет актива интеллигенции.

Политическая учеба повысила роль сельской интеллигенции в деле воспитания колхозников и работников совхозов, а это в свою очередь благоприятно сказало на подъеме

сельского хозяйства области.

Вместе с тем в работе партийных организаций по марксистско-ленинскому воспитанию сельской интеллигенции и, в первую очередь, специалистов сельского хозяйства имеются серьезные недостатки. Некоторые райкомы ВКП(б) не установили контроля за марксистско-ленинской учебой, не выполняют указания февральского пленума Обкома ВКП(б) об усилении внимания к вопросам политического воспитания сельской интеллигенции.

Много серьезных недостатков имеется в работе семинаров пропагандистов. В ряде райкомов и горкомов ВКП(б) они работают нерегулярно. Крайне редко выступают перед пропагандистами с докладами о важнейших решениях партии и правительства, об очередных хозяйственно-политических задачах секретари райкомов и горкомов ВКП(б).

Отрицательно отражается на работе пропагандистов практика использования их не по назначению, особенно распространенная в сельских районах. Нередко штатные пропагандисты рассылаются по колхозам и совхозам в качестве уполномоченных по хозяйственным делам.

Заканчивая свой доклад, тов. Казмин подчеркнул необходимость коренным образом улучшить идейно-политическое содержание пропагандистской работы. Основная задача пропагандистской работы — показывать на конкретных примерах великие преимущества советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим, успехи советского народа в борьбе за технический прогресс, за развитие советской науки, культуры и искусства, успехи тружеников сельского хозяйства. Особое место в пропаганде должен занимать показ великих строек коммунизма, всемирно-исторического значения выполнения первого послевоенного пятилетнего плана. Важнейшей задачей является показ борьбы Советского Союза, стран народной демократии и всего прогрессивного человечества за мир, за демократию, за социализм, против поджигателей войны.

Задача партийных организаций — заботливо воспитывать и вырабатывать пропагандистские кадры, повседневно работать с ними, помогать им повышать свой теоретический уровень, развивать у них чувство высокой ответственности за порученное дело, добиваться улучшения всей работы по пропаганде всепобеждающих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В прениях по докладу всесторонне обсуждались вопросы улучшения идеологической работы, воспитания пропагандистских кадров. Коммунисты рассказывали о накопленном опыте, критиковали имеющиеся недостатки.

Секретарь Петроградского райкома ВКП(б) тов. В. В. Сорокин отметил, что в текущем учебном году райком ВКП(б) и первичные партийные органи-

зации района значительно улучшили воспитательную работу с пропагандистами. При райкоме партии работают 7 постоянно действующих семинаров. Для пропагандистов читаются лекции по отдельным теоретическим и проблемным вопросам, проводятся теоретические собеседования. На семинарах практикуется обсуждение рефератов.

Секретарь Гатчинского райкома партии тов. Д. А. Баглагин в своем выступлении рассказал об огромном интересе коммунистов и интеллигенции района к изучению марксистско-ленинской теории. В этом году всеми формами партийного просвещения охвачено 98 процентов коммунистов. Изучают историю и теорию большевизма 480 беспартийных.

Однако постановка пропагандистской работы не отвечает еще высоким требованиям. Недостаточна помощь со стороны райкома партии пропагандистам, слаб контроль за их деятельностью. Недостаточен контроль за работой самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. И. К. Замчевский поставил вопрос о более широком использовании в пропагандистской работе самых различных культурных средств — кино, театры, музыку и т. д.

О работе сети партийного просвещения в Ленинграде говорил секретарь Горкома ВКП(б) тов. В. Н. Малин.

Секретарь Лужского райкома ВКП(б) тов. И. П. Дроздов сообщил, что райком партии усилил контроль за работой семинаров. На каждом занятии присутствует представитель райкома. Это помогло устранить серьезные недостатки в семинарских занятиях. Часто присутствуют работники райкома и непосредственно на занятиях, проводимых пропагандистами. После занятий работник райкома беседует с пропагандистом, указывает на недостатки.

В прениях выступили также секретарь Выборгского горкома ВКП(б) тов. Н. А. Соколов, заведующий Ленинградским заочным отделением Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) тов. И. С. Сазонов, секретарь Обкома ВЛКСМ тов. М. В. Андреев, заведующая отделом школ Обкома ВКП(б) тов. А. Н. Малышева и другие.

По второму вопросу повестки дня пленум заслушал доклад секретаря Калининского райкома ВКП(б) тов. А. С. Рыжкова и секретаря Лесогорского райкома ВКП(б) тов. Ю. Н. Егорова.

Тов. Рыжков подробно рассказал о том, как партийная организация района мобилизует трудящихся на борьбу за технический прогресс, за выполнение обязательств, данных ленинградцами в письме товарищу Сталину.

Решение этой почетной и ответственной задачи потребовало повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, максимального приближения ее к

цеху, участку, бригаде, потребовало новых методов руководства со стороны райкома ВКП(б).

Трудящиеся предприятий района в этом году сделали большой вклад в технический прогресс. За 10 месяцев освоено выпуск многих новых, технически совершенных изделий. Промышленность из месяца в месяц улучшает технико-экономические показатели.

В авангарде борьбы за освоение новой продукции, за внедрение передовой технологии, за повышение культуры производства идут коммунисты. Прочной основой борьбы за технический прогресс становится творческое содружество рабочих с деятелями науки и техники.

Тов. Егоров в своем докладе привел ряд фактов, свидетельствующих о том, что Лесогорский райком ВКП(б) повседневно занимается вопросами технического прогресса на предприятиях района, опираясь на первичные, цеховые парторганизации и партгруппы предприятий.

Предприятия района имеют 16 договоров с научными учреждениями. Заключено 84 договора между рабочими и инженерно-техническими работниками. В содружестве с наукой решен уже ряд технических проблем.

Тов. Егоров рассказал также о работе колхозных партийных организаций и о том, как районный комитет партии помогает решать задачи, стоящие перед сельским хозяйством. Отметив некоторые положительные результаты в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, рост механизации сельскохозяйственного производства, он вместе с тем вынужден был признать, что райком ВКП(б) слабо осуществляет руководство делом технического прогресса в сельском хозяйстве.

В прениях по этому вопросу выступавшие говорили о том, как партийные организации направляют борьбу за технический прогресс, вскрывали имеющиеся в этом деле недостатки.

Секретарь Тихвинского райкома ВКП(б) тов. В. П. Лентьев, рассказав о том, как районная партийная организация способствует улучшению работы промышленности, отметил, что райком партии выпустил из своего поля зрения такой важный вопрос, как использование новой техники в машинно-тракторных станциях. В обеих МТС вопросы технического прогресса не поставлены со всей остротой, а в результате замечательные машины используются неудовлетворительно. Это привело к тому, что в районе некоторые сельскохозяйственные работы проведены с большим запозданием, а часть не завершена до сих пор.

— Молодежь Ленинграда и области, — сказал секретарь Обкома ВЛКСМ тов. В. Н. Зайчиков, — с энтузиазмом включилась в развернувшуюся по инициативе товарища Сталина борьбу за технический прогресс.

Комсомольская организация завода имени Сталина выступила инициатором соревнова-

ния за выпуск продукции только отличного качества для сталинских строек коммунизма. Эта инициатива нашла поддержку на многих предприятиях страны. Сейчас на заводе больше 30 молодежных бригад имеют звания коллективов отличного качества. По инициативе комсомольской организации сульфитного завода Светогорского комбината развернулось соревнование за чистоту и культуру на производстве. Таких примеров было бы гораздо больше, если бы Обком ВЛКСМ и комсомольские организации более настойчиво, глубоко и конкретно разрешали вопросы участия молодежи в борьбе за технический прогресс.

Яркие факты борьбы за технический прогресс привел в своей речи секретарь Московского райкома ВКП(б) тов. И. В. Спиридонов.

На заводах и фабриках района выпущены новые технические совершенные машины, аппараты, приборы, широко внедряется передовая технология. В социалистическом соревновании участвует около 90 процентов трудящихся района. В сентябре и октябре стахановские вахты мира несли около 40 тысяч рабочих.

Секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Ф. Р. Козлов рассказал о том, с каким энтузиазмом ленинградцы решают почетную задачу, поставленную перед ними товарищем Сталиным, — превратить свой город в важнейший центр технического прогресса страны. Он подчеркнул, что успешное выполнение этой главной задачи зависит от уровня всей партийной работы, от постоянного воздействия партийных организаций на развитие экономики, культуры, на идейное формирование людей, от умения сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной.

Секретарь Обкома ВКП(б) тов. Д. Д. Брежнев в своем выступлении говорил о борьбе за агротехнический прогресс в сельскохозяйственном производстве, о внедрении в сельское хозяйство достижений передовой мичуринской науки, об авангардной роли сельских коммунистов.

Он остановился на основных задачах парторганизаций в борьбе за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Прежде всего это широкая механизация и электрификация всех отраслей производства. В 1952 году должна быть решена задача комплексной механизации работ во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

В прениях по этому вопросу выступили также секретарь Волховского горкома ВКП(б) тов. С. П. Трухин, управляющий трестом «Ленгосторф» тов. А. П. Басов, председатель Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. П. Ф. Ладанов и другие.

С большой речью на заключительном заседании выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. В. М. Андрианов.

По обоим обсужденным вопросам пленум принял развернутые решения.

(ЛенТАСС)

Вдохновенный борец за коммунизм

Имя Сергея Мироновича Кирова близко и дорого каждому советскому человеку. Верный ученик и соратник В. И. Ленина и И. В. Сталина, любимец партии и народа, выдающийся деятель партии и Советского государства, С. М. Киров отдал всю свою яркую жизнь делу рабочего класса, великому делу борьбы за коммунизм. Беззаветно преданный делу партии Ленина—Сталина, непримиримый борец против капитулянтов и предателей всех мастей, Киров вошел в то сложившееся после выхода Ленина из строя руководящее ядро большевистской партии, которое под руководством товарища Сталина «отстояло великое знамя Ленина, сплотило партию вокруг заветов Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства» (И. В. Сталин. Краткая биография, стр. 105).

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в Уржуме — месте ссылки борцов против самодержавия. Выходец из трудовой семьи, он еще в раннем детстве испытал тяжелую, беспросветную нужду. 18-летним юношей Киров встал на трудный путь революционной борьбы и с тех пор неустанно боролся под славным боевым знаменем партии Ленина — Сталина. Аресты, тюрьмы и ссылки, жестокие преследования царских сатрапов — ничто не сломило мужества и воли к победе бесстрашного революционера.

В исторические дни Октября 1917 года Киров принимал активное участие в вооруженном восстании в Петрограде. После победы Великой Октябрьской социалистической революции он выступил как один из организаторов и руководителей защиты молодой Советской республики от иностранных интервентов и белогвардейских банд.

В 1921—1925 гг. Сергей Миронович Киров находился на посту секретаря ЦК коммунистической партии Азербайджана. Активный борец за осуществление грандиозного сталинско-

го плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, неутомимый проводник ленинско-сталинской генеральной линии партии, Киров неустанно боролся

ско-зиновьевских и иных предателей и еще теснее сплотились вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина.

В 1926 году на торжествен-

развитие топливной промышленности и энергетики Ленинграда, в борьбе за расцвет сельского хозяйства области, в освоение природных богатств Севера.

Призывая кадры к глубокому овладению марксизмом-ленинизмом, сам принимая деятельное участие в разработке вопросов марксистско-ленинской теории, С. М. Киров выступал решительным противником начетничества.

Киров выступал страстным поборником борьбы за мир и дружбу между народами, неутомимым пропагандистом миролюбивой внешней политики СССР. Он разоблачал преступные планы поджигателей войны, призывал советских людей крепить могущество своего Отечества.

Воспитывая трудящихся в духе беззаветной преданности великой партии Ленина—Сталина, С. М. Киров с огромной любовью говорил о творце и организаторе всех побед советского народа товарище Сталине. «Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин, — подчеркивал Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина».

Прошло семнадцать лет с того дня, как от руки презренных врагов пал на своем посту негибаемый большевик Сергей Миронович Киров. Но образ этого пламенного борца за коммунизм сохранится вечно. Имя Кирова, отдавшего всю жизнь делу партии Ленина—Сталина, живет и будет жить в героических делах советских людей, уверенно идущих под водительством великого Сталина вперед, к торжеству коммунизма.



против презренных врагов народа — троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и иных наймитов империализма.

С X съезда нашей партии товарищ Киров неизменно входил в состав Центрального Комитета партии. С 1930 года он — член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 года — секретарь ЦК ВКП(б).

После XIV съезда ВКП(б) С. М. Киров возглавил партийную организацию города Ленина. На этом посту он оставался до конца своей жизни. Под руководством Сергея Мироновича ленинградские большевики разгромили троцкист-

ном заседании VII Ленинградского губернского съезда профсоюзов Киров обратился к трудящимся с мобилизующим призывом: «Ленинград и ленинградская промышленность в деле индустриализации страны должны будут сыграть, примерно, ту же самую роль, какую этот город и пролетарии Ленинграда сыграли во всех этапах нашей великой революции». Выполняя под руководством Кирова эту почетную задачу, трудящиеся Ленинграда превратили свой город в могучий арсенал социалистической индустрии. Много инициативы и энергии вложил С. М. Киров в

страстностью обрушивается на врагов нашей Родины — троцкистско-зиновьевское отребье, сплывает ленинградских большевиков вокруг Центрального Комитета, направляет трудящихся на борьбу за победу коммунизма.

В Ленинграде все хранит память о Кирове. Редко на каком заводе не бывал он. Он появлялся всюду и именно в тот момент, когда был нужнее всего. Он бывал и у конвейера «Красного путиловца», с которого сходили тракторы, и в Волхове, где по его предложению строился алюминиевый завод, и в шахте гдовских рудников, где по его инициативе добывался сланец, и в холодных Хибинах, где по его почину стали добывать апатит.

Большую заботу проявлял Сергей Миронович о колхозном крестьянстве. На I-м съезде колхозников-ударников Ленинград-

ПО ГОРОДУ — И РАЙОНУ

★ ★ ★

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

С утра до вечера в цехах артели «Деревообделочник» — безумолчный стук топоров, визг пил, мягкое шуршанье рубанков. План этого месяца выполнен досрочно. Трудовых успехов достиг машинный цех, давший значительное превышение к месячному заданию (бригадир М. Г. Куликов). Доложили о выполнении своего задания рабочие фанеровочного цеха, возглавляемые В. Г. Лисаковым. Отличные показатели дал сборочный цех (бригадир П. И. Богданов).

Курсы трактористов

При Рудненской МТС с 19 ноября начались регулярные занятия со слушателями курсов трактористов.

Занятия с курсантами по устройству трактора и практической работе на нем ведет Ф. Минин. Кроме этого, учащиеся пройдут материал согласно учебной программы по агротехнике и сельхозмашинам.

ВЫИГРЫШИ ПО 5-му ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЗАЙМУ

Сланцевская центральная сберегательная касса выплатила держателям облигаций 5-го Государственного займа развития и восстановления народного хозяйства СССР 65.200 рублей выигрышей. На 12 облигаций пали выигрыши по 1000 рублей. Все эти выигрыши выпали во втором тираже.

Животноводы учатся

В текущем году в сельхозартелях имени Ильича и «Путь к коммунизму» обучаются на трехлетних зоотехнических курсах свыше двадцати работников животноводческих ферм.

Недавно секретарь райкома ВКП(б) тов. Михайлов прочитал слушателям лекцию о трехлетнем плане развития общественного продуктивного колхозного и совхозного животноводства.

Великий большевик

ПО ЗАЛАМ ЛЕНИНГРАДСКОГО МУЗЕЯ С. М. КИРОВА

Семнадцать лет прошло с того дня, как врагами народа был злодейски убит любимец партии, любимец народа Сергей Миронович Киров. Замечательным памятником пламенному трибуну революции является музей С. М. Кирова, открытый в Ленинграде.

Жизнь Кирова — горение. Сложить руки, успокоиться, равнодушно смотреть на окружающее — это было чуждо и никак неприменимо к кипучей его натуре. Всегда борьба! В годы юности — борьба с эксплуататорами, с помещиками, капиталистами. 15-летним юношей он на гектографе печатает революционные листовки и разбрасывает их на базарной площади в Уржуме. Это — первые шаги революционера. Через четыре года он в рядах

демонстрантов в Томске. Вот станция Тайга, где он вел революционную работу. 1906 год. Томск. Арест. Город Владикавказ, куда он приехал, скрываясь от жандармов. В годы гражданской войны — яростная борьба с вооруженной белогвардейщиной, с контрреволюцией. В огненном 1917 году — активное участие в вооруженном восстании в Петрограде.

Затем героическая оборона Астрахани. Вместе с Орджоникидзе в апреле 1920 года Киров ведет части XI армии на помощь трудящимся Азербайджана, восставшим против мусаватистского правительства. В феврале 1921 г. он организует переход Красной Армии через считавшийся в это время года непроходимым Мамисон-

ской области в марте 1933 года он призывал сделать каждый колхоз большевистским, каждого колхозника зажиточным.

Киров был великим большевиком не только потому, что боролся сам, но и потому, что учил бороться других. «Киров был источником неисчерпаемой энергии, аккумулятором, дававшим лучистую энергию, большевистскую искру, творческую инициативу, которая воодушевляла массы» — говорил А. А. Жданов.

На примере замечательной жизни С. М. Кирова, о которой так ярко рассказывает музей, советские люди учатся жить, работать, бороться.

Славные кировские традиции живут в делах ленинградцев, которые успешно решают задачу, поставленную товарищем И. В. Сталиным — превратить Ленинград в важнейший центр технического прогресса страны.

М. Григорьев.
(ЛенТАСС)

Улучшить обслуживание потребителей

(С 11-й сессии городского Совета)

Повседневное улучшать торговлю, неуклонно добиваться культурного обслуживания советского потребителя — долг всех торгующих организаций и их руководителей. К сожалению, состояние торговли в магазинах ОРСов продолжает еще оставаться на низком уровне.

Состоявшаяся на днях сессия городского Совета заслушала отчеты начальника ОРСа треста «Ленинградгазстрой» т. Михайлова и зам. начальника ОРСа треста «Ленинградсланец» т. Елисеева о работе ОРСов за 1951 год. Из докладов и выступлений видно, что в работе этих торгующих организаций имелись крупные недостатки, явившиеся результатом безответственного отношения со стороны руководителей ОРСов к снабжению необходимыми товарами трудящихся города.

Достаточно указать на то, что в ОРСе треста «Ленинградсланец» на протяжении ряда месяцев имели место перебои в снабжении магазинов товарами первой необходимости, тогда как предназначенные для ОРСа товары залеживались на базах Ленинграда. Недостаточно в этих магазинах и табачных изделий.

Руководители ОРСа треста «Ленинградсланец» не позаботились о заготовке на месте в достаточном количестве овощей и картофеля. На вопрос депутата т. Глубкина как будут снабжаться столовые и население овощами, заместитель начальника ОРСа т. Елисеев спокойно отвечает: «Пару месяцев посидим без овощей». Уже отсюда можно судить, что руководители ОРСа треста «Ленин-

градсланец» и в дальнейшем не склонны предпринимать мер к снабжению трудящихся необходимыми товарами.

В обоих ОРСах еще слишком много случаев обвеса, обвеса и даже хищения государственных средств. Это объясняется тем, что в торговлю проникают случайные, не проверенные люди. Слабо поставлена воспитательная работа с кадрами, не организованна их учеба.

— Официантка столовой треста «Ленинградсланец» т. Цыганкова учится в 10-м классе школы рабочей молодежи, — говорит депутат т. Чмутин. — Вместо того, чтобы этой работнице создать условия для учебы, начальник ОРСа т. Певзнер наказал Цыганкову, перевел ее на работу грузчицей. При таком отношении руководителей нельзя, конечно, добиться высокой квалификации работников.

Депутат т. Закревский указал на антисанитарное состояние магазинов ОРСа треста «Ленинградгазстрой».

Выступивший в прениях депутат т. Иванов подверг критике руководителей ОРСа треста «Ленинградгазстрой» за низкий ассортимент товаров в магазинах поселка Большие Лучки, указал на отсутствие книги жалоб и на грубое отношение с покупателями работников прилавка.

Сессия потребовала от руководителей ОРСов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» коренного улучшения работы и наметила конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению торговли и культурному обслуживанию потребителей.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» постушило письмо, в котором сообщалось о плохой подготовке общежития для учащихся Сланцевской семилетней школы № 1.

Заместитель председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся т. Бессонов сооб-

щил в редакцию, что меры по созданию нормальных условий для учащихся приняты. Под интернат дополнительно выделено 6 комнат. В ближайшее время для учащихся будет освобожден весь третий этаж здания. Налаживается отопление.

Высылка из Китая итало-американских шпионов

ПЕКИН. (ТАСС). 26 ноября газета «Тяньцзиньжибао» сообщила, что 17 ноября управлением общественной безопасности из пределов Китайской Народной Республики были высланы провокаторы и шпионы, итальянские подданные Альфедо Эмальди и Анджело Лемпис, служившие американским империалистам.

Эти провокаторы занимали руководящие посты в реакционной организации «Армия святой Марии». Они распространяли ложные слухи, фабриковали фальшивые сводки с корейского фронта, пытались нанести ущерб дружественным советско-китайским отношениям и распространяли контрреволюционную литературу, издающуюся в Гонконге.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О РИМСКОЙ СЕССИИ СОВЕТА АГРЕССИВНОГО АТЛАНТИЧЕСКОГО ПАКТА

ЛОНДОН. (ТАСС). «Дейли график» публикует сообщение своего римского корреспондента, который пишет: «На прошлой неделе в Париже Аденауэр и министры иностранных дел западных государств достигли соглашения о том, что Германия выделит для «европейской армии» 12 дивизий первой линии. Из них 6 будут бронетанковыми и 6 — дивизиями моторизованной пехоты. Как мне стало известно из авторитетных источников, эти цифры обсуждались на закрытом заседании совета Северо-атлантического союза 26 ноября.

Восстание крестьян в Индонезии

ГААГА. (ТАСС). Как передает голландская печать, на острове Флорес (Индонезия) на днях вспыхнуло крупное восстание крестьян, направленное против землевладельцев. С помощью войск и полиции восстание было жестоко подавлено. Безоружные крестьяне подверглись расстрелу, в результате чего было убито 112 и тяжело ранено 50 человек.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Республики сообщило 28 ноября, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои, нанося большие потери в живой силе и технике американско-английским интервентам и лисынмановским войскам.

27 ноября на восточном фронте севернее Янгу американские части несколько раз предпринимали атаки с целью прорыва линии обороны Народ-

ной армии. Однако, встретив мощное сопротивление Народной армии, противник был вынужден отступить.

На западном и центральном фронтах соединения Народной армии вели на отдельных участках фронта бои местного значения.

28 ноября зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбиди два самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке население в районах Сукчхоня, Вонсана, Аньбена и Муньчхоня.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

27 ноября на пленарном заседании делегаций на переговорах о перемирии в Корее было одобрено соглашение относительно пункта 2-го повестки дня, достигнутое подкомитетом, а также одобрена военная демаркационная линия, установленная на основе существующей линии соприкосновения и принята 27 ноября утром подкомитетом. Согласно этому утвержденному соглашению, установленная военная демарка-

ционная линия не будет изменена, если соглашение о военном перемирии будет подписано в течение 30 дней.

Глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генерал Нам Ир указал, что быстрое заключение соглашения о перемирии является целью, которой постоянно и энергично добивалась наша сторона, и что если обе стороны приложат общие усилия, то имеются все возможности для достижения соглашения о военном перемирии в течение 30 дней.

Зверская расправа французских колонизаторов над патриотами Мадагаскара

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» получила письмо с острова Мадагаскар, в котором сообщается о новой расправе французских колониальных властей над участниками движения за независимость Мадагаскара. В период с 22 октября по 10 ноября этого года французский суд вынес чудовищные приговоры 500 мальгашским патриотам, находящимся в тюрьмах Мадагаскара с 1947 года, когда народное движение за независимость, охватившее весь остров, было жестоко подавлено колонизаторами.

В письме говорится, что суд приговорил 27 человек к смертной казни, 21 человека к по-

жизненному тюремному заключению. Остальные жертвы колониального произвола были приговорены в общей сложности к 500 годам тюремного заключения и 575 годам каторжных работ. В ответ на эту зверскую судебную расправу над людьми, вся вина которых заключается в том, что они выступили за независимость своей страны, 46 мальгашских патриотов, находящихся на каторге в Сент-Мари (остров Мадагаскар), объявили голодовку. «Юманите» призывает всех французов потребовать прекращения зверской расправы колонизаторов над мальгашскими патриотами.

На чайных плантациях Индии

Недавно корреспондент «Правды» в Индии писатель Сергей Борзенко побывал на чайных плантациях близ города Дарджилинга, в северной части Индии. Здесь он увидел истинные леденящие душу картины страданий людей, закабаленных империалистическими хищниками. Мы приводим некоторые места из корреспонденции С. Борзенко «На чайных плантациях Индии», опубликованной в «Правде» 13 ноября с. г.

«Вокруг города, — пишет С. Борзенко, — на склонах гор, целыми днями залитых солнцем, на десятки миль тянутся чайные плантации, принадлежащие англичанам. Выращиванием и уборкой чая занято здесь свыше четверти миллиона сельскохозяйственных рабочих.

Они — тоже собственность англичан».

Хозяева плантаций живут «в собственных особняках или в комфортабельных отелях. У каждого имеется собственный выезд рикш. Несчастные люди с бубенцами на шее и на ногах таскают коляски по холмистым улицам города».

А как же живут работающие на этих господ батраки?

«Толкаем первую попавшуюся дверь. Навстречу нам от горящего очага поднимается босяк человек весь в отрешках. Его имя Манбилама. У него в семье девять душ. Хижина столь мала, что я не могу поместиться в ней, голова упирается в крышу. Да и не видно ничего: сквозь крохотное, величиной в ладонь, окошко

сеется жидкий свет. Дым от очага ест глаза».

На плантациях Дарджилинга высаживают ароматный чай, но батраки никогда его не пьют. Иностранный капитал контролирует 86 процентов всех вложений в чайные плантации. Иностранцы за бесценок скупили и землю, и людей. С индийцами они обращаются хуже, чем с животными. Рассказывают, что, когда великого индийского поэта Рабиндраната Тагора попросили подыскать слово, означающее каторгу, он не задумываясь ответил:

— Плантации Дарджилинга. Массовую гибель работающих на плантациях капиталист-предприниматель хладнокровно называет «производственными отходами». С. Борзенко дает выразительный облик одного такого английского колонизатора.

«...В руках у него перебитый стек. — Сломал на скотине, — со злостью говорит англичанин, оказавшийся хозяином другой плантации, указывая на человека, у которого мелко-мелко дрожат узенькие коричневые плечи с багровыми вздувшимися кровоподтеками. Алая кровь скатывается по голой руке в корзину, наполненную листьями чая...»

Плантатор со свистом рассек воздух стеком, будто кого-то порол. На толстых пальцах его сверкали алмаз и рубин. Казалось, все слезы бедных кули и вся пролитая ими кровь собраны в этих драгоценных камнях, настолько нестерпимо они жгут глаза.

Индийские крестьяне и батраки ненавидят англичан и американцев, непрощенно пришедших на их землю.

«Борьба кули, — пишет С. Борзенко, — принимает все более организованные формы, сопротивление кровавому террору растет с каждым днем. Недавно

в Дарджилинге состоялся митинг, на котором присутствовало 12 тысяч человек. На похороны рабочего Чиравала, убитого англичанами, явилось несколько сотен его товарищей. Они поклялись отомстить за пролитую кровь. Чайные плантации превращаются в поле битвы...»

Такова сегодня Индия, измененная нищетой, голодом и жестокой эксплуатацией, изнывающая под пятой самого злейшего врага трудящихся — англо-американского империализма.

Взоры угнетенных народов Индии с надеждой обращены в сторону Гималайских гор, за которыми простирается великая страна Ленина — Сталина.

— «Русский, расскажи нам о своей родине», — просит неграмотный батрак Манбилама...

Ответ редактор
И. АШМАНЕЦ